

ПОИДЕМ К ГОРБАЧЕВУ ИЛИ КУЧМЕ. ПООБЕДАЕМ

**Сергей ГАЙДУК,
Виктор ДЕМЕНЕВ,
Валерий ИНЮТИН
(фото)**

Проголодались. Глянули на часы: действительно, пора подавать организму калории на обед. И почему так устроен человек, что каждый день (и неоднократно) нужно «прищипаться»? И не просто так: напихал, натолкал в желудок чего попало, чтоб не пустовал, и все. Нет! К питанию — питанию сбалансированному — нужно относиться с большим вниманием, ведь это — здоровье и основа для творческой работы. Помните, с каким уважением относился к еде Эрнест Хемингуэй? Его романы, кроме всего прочего, прямо-таки пронизаны запахами разнообразной пищи...

На ЧАЭС отлично понимают, что хорошо накормить человека — это целая наука, граничащая с искусством. Тем более, требования оперативного персонала весьма суровы: чтобы было вкусно, разнообразно, калорийно и быстро!

(Окончание на 2-й стр.)



**Сергей ГАЙДУК,
Виктор ДЕМЕНЕВ,
Валерий ИНЮТИН
(фото)**

ников. Выбрали новый — более удобный — режим работы. Заменяли интерьер обеденных залов. Даже такую “мелочь”, как алюминиевые ложки и вилки, заменили на сверкающую “нержавейку”. А где еще вам на обед выдадут нож? Но, конечно, самое главное — изменился сам принцип предоставления бесплатных обедов.

Еще несколько месяцев назад каждый работник ЧАЭС получал на питание талоны. Таким образом, все — и оператор блочного щита управления, и машинист турбины, и бухгалтер — ставились в одинаковое положение: отдал талон — получи комплексный обед. Одинаковый для всех. Но ведь люди-то все разные, все затрачивают разные трудовые усилия. В конце концов, и аппетит сегодня



поговорка: повару — первая чарка или первая палка...

Только за минувший год на ЧАЭС побывало около полутора тысяч иностранных гостей. И никто из них не бросил камешек в станционных поварах.

Например, за высокий профессионализм повару Л.Емец, считает Э.Малород, пора уже присваивать международную категорию. Некоторые подумают: ишь как перед закордонно выгибаются. Вовсе нет. Себя уважают, хлебосольством отличаются, лучшими украинскими традициями. А учитывать вкусы гостей весьма необходимо, ведь европейцы предпочитают одно, представители Африки — другое, американцы — третье. Тут и готовить надо умело, и подавать играючи. Европейский уровень!

Конечно, его сложно выдерживать в обычные дни, когда, бывает, у “свободной” раздачи выстраивается малоприятная очередь. А вот в субботу и воскресенье посетителей в 4-5 раз меньше, что дает поварам возможность побольше пофантазировать, поинтереснее меню закрутить, блюда нетрадиционные приготовить.

... В общем, сидим, обедаем, размышляем. Мысли приятные рождаются под музыкальную программу, которая звучит по радио. Хорошо! Чисто, уютно. Попели сытно. Ну как не сказать стихами: “Спасибо нашим поварам, что вкусно так готовят нам”.

Нужно подчеркнуть, что вопросы питания постоянно обсуждаются на общестанционных оперативных совещаниях и малейшие сбои не остаются без тщательного рассмотрения. А в столовых, как и везде, есть проблемы. И главная — кухонное оборудование, морально устаревшее, изношенное. Именно оно не позволяет дальше улучшать качество пищи, разнообразить ассортимент. Однако проблемы для того и существуют, чтобы их решать. А пока... Сколько на часах? О, как бежит время!.. Ужин. Пора!

НА СНИМКАХ: на первой странице — официантки Наталья ПАВЛЕНКО и Наталья ОЛЕЙНИК (на втором плане); на этой странице (верхний снимок) — кухонная работница Тамара СЛАСТИОН; сегодня кормит вахта № 2; повар Вера ПАЛИЙ.

ПОЙДЕМ К ГОРБАЧЕВУ ИЛИ КУЧМЕ. ПООБЕДАЕМ

стратегическую задачу. У Эрика Поздышева главной целью было вновь ввести в эксплуатацию энергоблока. При Михале Уманце персонал был переведен на безвахтовый режим работы. Николай Сорокин боролся за отмену решения Верховного Совета о закрытии ЧАЭС. Нынешний, четвертый, директор Сергей Парашин решает задачу повышения безопасности ЧАЭС через “человеческий фактор” — создание комфортных условий для работы на станции и жизни в Славутиче. Именно при последнем директоре начал меняться внешний облик ЧАЭС: по современному оформляются рабочие места, для персонала сшита новая фирменная одежда, осуществляется “программа озеленения” территории, на которой сегодня трудно найти даже случайно оброненную бумажку...

Но прежде всего перемены коснулись “цехов питания” (на станции три столовые). В штатное расписание была введена новая должность — заместителя генерального директора по общественному питанию и торговле. В коллективах столовых избавились от недобросовестных работ-

ников, также обедает в общем зале. Стоит в очереди, если она есть. Берет “текущий” по транспортеру поднос. Надо ли говорить, какой резонанс имеет подобное отношение и у работников столовой, и у персонала ЧАЭС...

Да, правильно говорят женщины: путь к сердцу мужчины лежит через желудок. От хорошего обеда и настроение повышается, и трудности бытия как-то отходят на второй план... Вместо талонов стали выплачивать на обеды “живые” деньги. В январе, например, аванс на питание составил три миллиона двести тысяч карбованцев, в феврале — три миллиона. В конце каждого месяца делается перерасчет фактической стоимости “стандартного комплекса”, и, как правило, работники ЧАЭС еще “дополучают” какую-то сумму.

Но теперь каждый выбирает себе обед по вкусу. Хочет — берет не один, а два салата, может отказаться от супа, зато взять два бифштекса... Для тех же, кто спешит, остались и комплексные обеды, в которые входит иной ассортимент блюд, чем на “свободной” раздаче. И ежедневно — свежая выпечка, соки, фрукты — яблоки, мандарины, виноград...

Главный же итог всех преобразований — почти не стало нареканий на качество приготовления пищи. Небольшая, но красноречивая деталь: генеральный директор, как и все его подчи-

ненные, также обедает в общем зале. Стоит в очереди, если она есть. Берет “текущий” по транспортеру поднос. Надо ли говорить, какой резонанс имеет подобное отношение и у работников столовой, и у персонала ЧАЭС...

Да, правильно говорят женщины: путь к сердцу мужчины лежит через желудок. От хорошего обеда и настроение повышается, и трудности бытия как-то отходят на второй план...

— Коллектив сейчас подобрался у нас отличный, — считает директор второй вахты столовой АБК-1 Людмила Пронько. — Но в первую очередь я бы отметила высокую квалификацию Е.Чубаревой, Ю.Карпенко, О.Железняк, И.Долбич, усердие и исполнительность В.Горбачева, Н.Кучмы, Р.Перельгиной, В.Солошенко, А.Нищенко, Н.Огиенко.

Действительно, разве с такими фамилиями, как Горбачев и Кучма, будешь плохо работать? Конечно, нет.

— Когда нам говорят только одно слово — “Вкусно!” — это для нас самая высокая оценка. — сказала директор первой вахты Э.Малород. — Не случайно ведь есть в народе такая

